
Волонтерская деятельность  

Помоги пожилым людям  

 

Тема: Старость надо уважать 

Цель: Формировать уважительное отношение к старшему поколению. 

Задачи: 

Познакомить детей с праздником  Дня пожилого человека. 

Обобщить и расширить знания детей о таких понятиях как «пожилой 

человек», «родственник», «семья», «старость». 

Добиваться усвоения детьми умений оценивать чувства и поступки 

сверстников в совместных играх и ситуациях, мотивировать, объяснять свои 

суждения. 

Воспитание  у детей  заботливого  отношения,  эмоциональной  

привязанности  и доверия к пожилым людям. 

  

Предварительная работа: 

Разучивание с детьми стихотворений  о бабушке и дедушке. 

Чтение «Надо дедушек любить, как без бабушек нам жить» Л.Зиминой и 

«Бабушкины руки». Просмотр мультфильмов по данной теме. 

Рассматривание семейных фотографий с пожилыми членами  

семьи, а так же семейных видеоархивов. 

 

Ход занятия: 

-Ребята, какие праздники вы знаете? 

А сегодня я хочу рассказать еще об одном празднике, который празднуется 

во всем мире. 

А чей это за праздник, вы узнаете, угадав загадки. 

 

Загадки: 

Кто любить не устает, 

Пироги для нас печет, 

Вкусные оладушки? 

Это наша… 

 

Приезжаю к нему на лето, 

Жизнь его еще не спета! 

Вместе ходим на рыбалку,  

Зимой катаемся на санках!  

У него седая голова, 



До колена борода 

Он — мужчина, и он сед, 

Папе — папа, мне он — … 

Чей праздник скоро будем отмечать? 

 

1 октября — Международный день пожилых людей. 

 День пожилого человека особый праздник.  С детства впитываем мы от 

бабушек и дедушек  народные традиции и мудрость, основы поведения и 

родной речи. Из бабушкиных сказок, из рассказов деда рождается наша 

первая любовь к родной земле и её жителям. Никогда не забудем мы того, 

что сделано руками этих людей. Они возводили фабрики и заводы, воевали 

на фронтах, добросовестно трудились в мирное время, воспитывали нас, 

своих детей и внуков. 

  

Пословицы  

У кого есть бабушка и дед, тот не ведает бед. 

Не смейся над старым — сам будешь стар. 

Придет старость — придет и слабость. 

«Юн – с игрушками, а стар – с подушками». 

«Где дедушка, да бабушка – там и оладушка». 

 

 -Но мы должны заботиться о них. 

-Какую помощь мы можем оказать? 

 

Забота о наших стариках, пожилых людях – то, о чём нельзя забывать ни на 

минуту. Помочь прибрать квартиру, сходить в магазин, аптеку.  

Уступить место в автобусе, помочь перейти через дорогу, выразить простое 

человеческое внимание – и разглаживаются морщинки у глаз, светлее 

становится взгляд, теплее на сердце пожилого человека. Они помогают нам и 

тогда, когда мы становимся взрослыми. В их добрых сердцах мы чувствуем 

поддержку и понимание, терпение и любовь. Огромное  спасибо им  за  это! 

 

Физкультминутка «Помощники»: 

Тесто круто замесили (Сжимают и разжимают кулачки.) 

Ух-ты! Ух-ты! (Хлопки прямыми руками перед собой - «тарелочки».) 

Сковородки накалили (Трут ладонь о ладонь горизонтально.) 

Ух-ты! Ух-ты! (Хлопки – «тарелочки».) 

Ладушки, ладушки (2 хлопка перед собой.) 

Мы печём оладушки! (Переворачивание ладоней вверх- вниз.) 

https://www.google.com/url?q=http://pandia.ru/text/categ/wiki/001/217.php&sa=D&ust=1478212753553000&usg=AFQjCNFq7Z56ggFQdDY1OCY1P3wzvkweNg
https://www.google.com/url?q=http://pandia.ru/text/categ/wiki/001/25.php&sa=D&ust=1478212753554000&usg=AFQjCNFak3RpYmp_B_8fBB6CQUMl09q4kQ


Ладушки, ладушки (2 хлопка перед собой.) 

Помогаем бабушке! (Прижать руки к груди, наклон вперёд руки в стороны.) 

Рассказ о бабушке. 

-как зовут; 

-где работает; 

-чем любит заниматься в свободное время. 

 

Игра «Волшебная конфета» 

- У меня есть сюрприз! Показывает закрытую коробку.. Дети на слух 

пытаются угадать, что внутри. 

- Дети, на самом деле это конфеты. Но они не простые. Как только вы их 

съедите, вы превратитесь в волшебников и сможете пожелать всем пожилым 

людям, что-то такое, от чего они смогут стать радостнее и счастливее. 

Давайте подумаем, что мы можем пожелать всем пожилым людям, которые 

живут на земле… 

Продуктивная деятельность 

Поделки для бабушек и дедушек. 

Рефлексия. 

К какому празднику мы готовимся? 

 

Свои поделки вы подарите бабушкам и дедушкам на празднике. 

 

 

 

Праздник День пожилого человека 

Задачи: 

 Воспитывать  уважение, любовь и признательность к бабушкам и дедушкам; 

Создание положительно эмоционального настроя на празднике. 

    



Праздник хлеба  для пожилых людей 

 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

Мастер-класс для бабушек и дедушек 

«Поделка домовой» 

Задачи: 

Содействовать доверительным отношением между двух поколений. 

Воспитывать уважение своих родных и близких. 

 

    
 

 

 

 

 

 



Тема: Одинокий человек 

Задачи:  

-сформулировать определение понятия «одиночество», уметь различать виды, 

объяснять причины этого состояния; 

-формировать внимательное отношение к другим людям; 

-закреплять знание правил доброжелательного поведения. 

 

Ход занятия: 

-С каким настроением вы пришли сегодня в детский сад? 

Давайте посмотрим в глаза своему соседу, улыбнемся ему. И пожелаем 

хорошего дня.  

Посмотрите фотографию мальчика. 

Какое настроение у мальчика? 

Почему он грустит? 

У него  совсем нет друзей, у него нет тех людей, с которыми он мог бы 

позволить себе поговорить по  душам, рассказать о том, что его волнует. Он 

одинокий. 

Люди, у которых нет друзей и близких, одинокие люди. 

Очень часто одинокими бывают старые люди. 

 

Презентация «Одиночество» 

Часто эти люди оказываются в домах престарелых – это, где живут одинокие 

бабушки и дедушки. 

Как мы можем помочь таким людям? 

 

Правила доброжелательного поведения. 

- Если кто-то озабочен, помоги, чем можешь. 

-Если одинокому нужна какая- то помощь, предложи ему её. 

-Прежде чем что- то делать, подумай, что ты можешь сделать. 

Воспитатель предлагает подумать, чем мы поможем одиноким. 

 

Игра «Закончи предложения». 

-Я радуюсь, когда… 

-Я грущу, когда… 

-Я обижаюсь, когда… 

 

-Я плачу, когда… 

Тренинг эмоций. 



Детям предлагается улыбнуться, как радостный ребенок; погрустить, как 

осенняя тучка… 

 

 

 

Концерт в геронтологическом центре «Вишенки» г. Смоленска 

 

   

   

 


